

《习近平关于全面从严治党论述摘编(2021年版)》出版发行

新华社北京6月28日电 在中央党的建设工作领导小组领导下,中共中央党史和文献研究院、中央党的建设工作领导小组秘书组合作编辑的《习近平关于全面从严治党论述摘编(2021年版)》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

全面从严治党是新时代党治国理政的一个鲜明特征。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,勇于面对党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题,以顽强意志品质正风肃纪、反腐惩恶,消除了党和国家内部存在的严重隐患,党内政治生活气象更新,党内政治生态明显好转,党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强,党的团结统一更加巩固,党群关系明显改善,党在革命性锻造中更加坚强,焕发出新的强大生机活力,为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。习近平同志围绕全面从严治党发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于我们不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定不移全面从严治党,以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命,全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分12个专题,共计788段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2021年4月27日期间的报告、讲话、文章、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

习近平致信祝贺金沙江白鹤滩水电站首批机组投产发电

李克强作出批示 韩正出席投产发电仪式

新华社北京6月28日电 金沙江白鹤滩水电站首批机组于28日安全准点投产发电。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,白鹤滩水电站是实施“西电东送”的国家重大工程,是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组,实现了我国高端装备制造的突破。全体建设者和各方面发扬精益求精、勇攀高峰、无私奉献的精神,团结协作、攻坚克难,为国家重大工程建设作出了

贡献。这充分说明,社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。

习近平希望全体建设者和各方面统筹推进白鹤滩水电站后续各项工作,为实现碳达峰、碳中和目标,促进经济社会发展全面绿色转型作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,坚持新发展理念,始终把质量安全放在首位,大力弘扬工匠精神,强化科技创新,扎实有序推进后续工程建设,精心组织电站运行管理,做好移民后续帮扶,加强库区生态系统保护和修复,努力实现经济、社会和生态效益有机统一,为更好促进区域协调发展、更好保障国家能源安全、更好服务人民生活改善作出新贡献。

金沙江白鹤滩水电站首批机组投产发电仪式28日以视频连线形式举行,在北京设主会场,在白鹤滩水电站工程建设现场设分会场。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在北京主会场出席仪式,并宣布白鹤滩水电站首批机组正式投产发电。全国政协副主席、国家发展改革委任何立峰宣读了习近平的贺信和李克强的批示。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江河道上,由中国三峡集团开发建设,总投资2200亿元,总装机1600万千瓦,共安装16台我国自主研发的全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组。电站主体工程2017年7月全面开工建设,首批2台机组已投产发电,全部机组将于2022年7月投产发电。电站全部建成投产后,将成为仅次于三峡工程的世界第二大水电站。

《中国共产党党徽党旗条例》印发

据新华社北京6月28日电 近日,中共中央印发了《中国共产党党徽党旗条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,中国共产党的党徽党旗是中国共产党的象征和标志。维护党徽党旗的尊严,就是维护党的尊严,是各级党组织和每名党员必须履行的政治责任。《条例》是我们党历史上第一部关于党徽党旗的基础主干法规,是党徽党旗制作、使用、管理的基本遵循。《条例》以党章为根本遵循,继承已有好做法,吸收实践新经验,对党徽党旗工作作出全面规范。《条例》的制定和实施,对于充分发挥党徽党旗的政治功能,增强党的凝聚力、战斗力,激发党员的意识,激励全党不忘初心、牢记使命,坚定理想信念,团结带领全国各族人民在党的旗帜下奋勇前进,具有十分重要的意义。

通知要求,各级党组织要深入学习贯彻《条例》,加大宣传力度,把党徽党旗知识作为党史学习教育、党员教育培训、入党积极分子培训的重要内容,教育引导广大党员和人民群众正确认识党徽党旗的深刻内涵和工作要求,自觉规范使用党徽党旗及其图案。

吴志毅到镇安开展走访慰问活动

本报讯(王咨文)6月22日至24日,省总工会党组成员、副主席,省国防工会主席吴志毅带领省劳模服务队成员走访慰问镇安县老劳模、老党员及困难职工。

吴志毅一行看望了老劳模张金玲和困难党员宁启胜,详细了解他们的身体健康状况和生活情况并送上慰问金,鼓励他们坚定信心、战胜困难的决心,嘱咐随行人员对老劳模、老党员多一份关爱。

吴志毅一行还走访了陕西金亨祥食品科技股份有限公司、陕西柏宏宏利塑业有限公司两家困难企业,到车间看望一线职工,对6名困难职工进行慰问。吴志毅强调,各级工会要发挥工会组织在促进企业发展、社会稳定中的作用,企业好职工才能好,要以实际行动助力企业发展,帮助职工解决生活、工作中的困难,切实发挥工会组织“娘家人”作用,把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到企业以及职工的心坎上。



璀璨长安夜 光影庆华诞

中国共产党成立100周年之际,在西安,从城墙到大唐不夜城步行街,从唐延路、锦业路沿线高层建筑到奥体中心等“新地标”,夜色璀璨、光影绚丽,诉说着这座城市的深情祝福! 本报记者 刘强 摄

喜报

本报两作品分获2020年度陕西新闻奖一等奖、二等奖

经省记协初审、复审并组织专家初评、定评及公示,本报记者刘强采访、章琦编辑的摄影作品《来自“娘家人”的最高礼遇》获一等奖。本报记者田丁辉采访、鲁静编辑的文字通讯作品《带薪护理假 想说“爱你”不容易》获二等奖。

百年辉煌,砥砺初心向复兴

——写在中国共产党成立100周年之际

任仲平

(一)广袤的中国大地上,一处处红色坐标,见证中国共产党壮阔的世纪征程——

上海兴业路、浙江嘉兴南湖,此间曾著星星火,到处皆闻殷殷雷。“我们党的全部历史都是从中共一大开启的,我们走得再远都不能忘记来时的路。”

河北平山西柏坡、北京香山,吹响进军号角,为新中国奠基。“历史充分证明,中国共产党和中国人民不仅善于打破一个旧世界,而且善于建设一个新世界。”

广东深圳,开山炮巨响犹在,拓荒牛砥砺前行。“改革开放是我们党的历史上一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了新时期从理论到实践的的伟大创造。”

中国国家博物馆《复兴之路》展览,回顾中华民族的昨天,展示中华民族的今天,宣示中华民族的明天。“实现中华民族伟大复兴是一项光荣而艰巨的事业,需要一代又一代中国人共同为之努力。”

回望百年风云激荡,习近平总书记深刻指出:“在百年接续奋斗中,党团结带领人民开辟了伟大道路,建立了伟大功业,铸就了伟大精神,积累了宝贵经验,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。”

山雄有脊,房固因梁。1921—2021,从石库门到天安门,从小小红船到巍巍巨轮,一百年前的红色火种,在革命、建设、改革的道路上已成燎原之势,照亮中华民族伟大复兴的光明前景。

一世风雨兼程,九万里风鹏正举。站在“两个一百年”的历史交汇点,习近平总书记话语铿锵——

“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!”

“只要我们党始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中,就必将永远立于不败之地!”

这是百年非凡征程的精辟概括,更是新时代中国共产党人开辟未来的壮志雄心。

如同参天巨树,新芽岁岁破枝,枝于年年伸展,百年接续奋斗展开了中华民族伟大复兴的画卷。

(二)2021年仲夏的首都北京,天朗气清,惠风和畅。新落成的中国共产党历史展览馆里,“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览“全方位、全过程、全景式、史诗般展现着中国共产党波澜壮阔的百年历程。一件件文物、一幅幅图片、一个个场景、一段段影像,穿过岁月、直抵人心。

中国人是带着八国联军攻占北京的耻辱进入20世纪的。在救亡图存的艰辛探索中,辛亥革命没有完成反帝反封建的历史任务,北洋军阀的混战让苦难深重的中国人民看不到出路,各种“主义”、各种“方案”,都尝试过了,但都以

失败收场。“灵台无计逃神矢,风雨如磐暗故园。”鲁迅的诗句写出了无数志士仁人的爱国之情、忧国之心。

九原板荡,什么思想能够点燃革命的星火?觉醒年代,怎样的春雷能响彻沉寂的中国?当“诸路皆走不通”之时,十月革命一声炮响给中国送来了马克思列宁主义。1921年7月23日,上海法租界望平街106号。一群来自全国各地、平均年龄仅28岁的人们聚集在一起,秘密举行中国共产党第一次全国代表大会。一个新的革命火种,就这样在风雨如晦的中国大地上点燃起来了。

“赤潮澎湃,晚霞飞动,惊醒了,五千余年的沉梦。”中国产生了共产党,这是开天辟地的大事变。从1921年到2021年,百年大党,百年华章,这是矢志践行初心使命、筚路蓝缕奠基立业、创造辉煌开辟未来的一百年,是用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧、力量写就的一百年,是苦难中铸就辉煌、挫折后毅然奋起、探索中收获成功、失误后拨乱反正、挫折中开创新局、奋斗后赢得未来的一百年。

犹记新民主主义革命初期,针对“红旗到底打得多久”的疑问,毛泽东同志预言中国革命的高潮是“站在海岸遥望海中已经看得见桅杆尖头了的一只航船”。南昌城头,打响武装反抗国民党反动统治的第一枪;井冈山,八角楼的灯光照亮农村包围城市的革命新道路;长征途中,遵义会议开启独立自主解决中国革命实际问题的新阶段;抵御外侮,成为全民族抗战的中流砥柱;解放全中国,埋葬蒋家王朝……中国共产党带领亿万人民冲破思想之桎梏、涤荡历史之积弊,赢得了民族独立和人民解放,建立了人民当家作主的新中国。“为有牺牲多壮志,红色政权来之不易,新中国来之不易!”

犹记新中国成立初期,面对“中共的胜利将不过是昙花一现而已”的断言,面对帝国主义的政治孤立、经济封锁、军事威胁,面对满目萧条、百废待兴的“一张白纸”,世界听到这样的回答:“多少一点困难怕什么。”多措并举巩固新生人民政权,抗美援朝、保家卫国,实施第一个五年计划、开展大规模经济建设,完成社会主义改造,建立社会主义制度,自力更生造出“两弹一